Тест № 43 по теме «Электромагнитные колебания» 

1. В идеальном колебательном контуре, состоящем из конденсатора и катушки, происходят электромагнитные колебания. Это подразумевает, что происходят колебания

1) пластин конденсатора     2) витков катушки    3) силы тока в катушке      4) полной энергии, запасённой в контуре

2. Колебательный контур состоит из конденсатора ёмкостью С и катушки индуктивностью L. Как изменится период электромагнитных колебаний в этом контуре, если ёмкость конденсатора увеличить в 2 раза, а индуктивность катушки уменьшить в 2 раза?

1) не изменится         2) увеличится в 2 раза        3) увеличится в 4 раза        4) уменьшится в 4 раза

3. В наборе радиодеталей для изготовления простого колебательного контура имеется две катушки с индуктивностями L1 = 1 мкГн и L2 = 2 мкГн, а также два конденсатора с электроёмкостями С1 = 3 пФ и С2 = 4 пФ. При каком выборе двух элементов из этого набора период собственных колебаний контура будет наименьшим?                   1) L1  и С1           2) L2  и С2          3) L1  и С2               4) L2  и С1
4. Период колебаний контура при увеличении индуктивности катушки в 20 раз и уменьшении ёмкости конденсатора  в 5 раз  1) увеличится в 2 раза         2) уменьшится в 2 раза          3) увеличится в 4 раза       4) уменьшится в 4 раза

5. Как изменится период собственных электромагнитных колебаний в контуре (рис. 1), если ключ К перевести из положения 1 в положение 2?
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1) уменьшится  в 4 раза         2) увеличится в 4 раза          3) увеличится в 2 раз       4) уменьшится в 2 раза
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В колебательном контуре (рис. 2) после переключения ключа К из положения 1 в положение 2 заряд на конденсаторе меняется по закону q = 10–6cos(105t) Кл. По какому закону будет меняться заряд в аналогичном случае, если электроёмкость конденсатора будет в 4 раза больше?

1) q = 4·10–6cos(105t)           2) q = 2·10–6cos(105t)          3)  q = 10–6cos(2·105t)         4) q = 4·10–6cos(0,5·105t)

7. В колебательном контуре (рис. 2) после зарядки конденсатора закон изменения заряда на обкладках конденсатора имеет вид q = 10–6cos(105t) Кл. По какому закону будет меняться заряд в аналогичном случае, если зарядить конденсатор от источника с ЭДС 2E?

1) q = 4·10–6cos(105t)           2) q = 2·10–6cos(105t)          3)  q = 10–6cos(2·105t)         4) q = 4·10–6cos(5·105t)

8. Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью 4 мГн и конденсатора ёмкостью С. В некоторый момент времени сила тока в контуре равна нулю. Если минимальный промежуток времени, через который сила тока станет максимальной, равен τ = 0,3 мкс, то ёмкость конденсатора С равна _________ нФ.
9. Колебательный контур включён в цепь приёмной антенны радиоприёмника. Зависимость амплитуды силы тока в нём от частоты принимаемого сигнала представлена на рис. 3. Индуктивность контура равна 4 мкГн. Чему равна ёмкость  колебательного контура? Ответ приведите в нанофарадах. Ответ: __________ нФ.
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На рис. 4 приведён график зависимости заряда в конденсаторе колебательного контура от времени. На каком из графиков рис. 5  процесс изменения силы тока в контуре показан правильно? Ответ: на графике № ____.
11. Ученик изучает свойства колебательного контура. Какие два контура (рис. 6) он должен выбрать, чтобы на опыте обнаружить зависимость периода электромагнитных колебаний в контуре от электроёмкости конденсатора?
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1)А               2) Б               3) В                4) Г

12. Колебательный контур состоит из воздушного плоского конденсатора и катушки индуктивности. Пластины конденсатора начинают медленно раздвигать. Зависимость частоты ω электромагнитных колебаний от расстояния между пластинами d (рис. 7) правильно показана на графике № ___________ .

Тест № 44 по теме «Электромагнитные колебания»
1. В идеальном колебательном контуре ёмкость конденсатора 2 мкФ, а амплитуда напряжения на нём 10 В. В таком контуре максимальная энергия магнитного поля катушки равна ______ мДж. Ответ дайте в миллиджоулях.

2. В момент времени t = 0 энергия конденсатора в идеальном колебательном контуре максимальна и равна Wо. Через четверть периода колебаний энергия катушки индуктивности в контуре равна

1) Wо          2) 0,5Wо            3) 0,25Wо           4) 0

3. При гармонических электрических колебаниях в контуре максимальное значение энергии электрического поля конденсатора равна 50 Дж, максимальное значение энергии магнитного поля катушки 50 Дж. Как изменяется полная энергия электромагнитного поля контура?

1) от 0 до 50 Дж      2) от 0 до 100 Дж       3) не изменяется, равна 50 Дж       4) не изменяется, равна 100 Дж

4. Колебательный контур состоит из конденсатора и катушки, соединённых последовательно. На рисунке 1 приведен график зависимости силы тока в этом колебательном контуре от времени. Какое утверждение о соотношении меняющихся в ходе колебаний величин верно для момента времени t = 2 мс?

1) Энергия катушки минимальна, энергия конденсатора максимальна

2) Энергия катушки максимальна, энергия конденсатора минимальна
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Энергия катушки равна энергии конденсатора         4) Сумма энергий катушки и конденсатора минимальна

5. [image: image8.png]


В идеальном колебательном контуре напряжение между обкладками конденсатора меняется по закону U = 4cos(2π·106t). В какой момент времени после t = 0 c энергия магнитного поля катушки индуктивности впервые достигает минимума? Ответ дайте в микросекундах. Ответ _____________ мкс. 

6. На рисунке 2 представлены три схемы соединения катушки и конденсатора в колебательный контур. Выберите из трёх схем те, в которых совпадут частоты колебаний энергии электрического поля в конденсаторе, возникающих после переключения ключа из положения 1 в положение 2.
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1) I и II             2) I и III           3) II и III              4) во всех

7. На рис. 4 приведён график зависимости колебаний силы тока от времени в идеальном колебательном контуре. Каково отношение энергий, запасённых в конденсаторе и в катушке в момент времени, когда сила тока равна половине амплитудного значения? Ответ ___________.
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На рис. 5 приведён график зависимости силы тока колебательного контура от времени. Какой из графиков рис. 6  соответствует процессу изменения энергии электрического поля контура? Ответ: график № ____.
9. Кондеснатор колебательного контура подключён к источнику постоянного напряжения (рис. 7). Графики А и Б представляют зависимость от времени некоторых физических величин, характеризующих колебания в контуре после переведения переключателя К в положение 2 в момент времени t = 0. Установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	
	1) Заряд левой обкладки конденсатора

	
	2) Сила тока в катушке 

	
	3) Энергия магнитного поля катушки

	
	4) Электроёмкость конденсатора

	
	

	
	

	Ответ 
	А
	Б

	
	
	


10. Колебательный контур состоит из последовательно соединённых резистора, конденсатора ёмкостью 0,1 мкФ и катушки индуктивностью 1 мГн. Какая из приведённых на рис. 8 резонансных кривых может принадлежать этому контуру? Ответ: график № ___.
11. В двух идеальных колебательных контурах происходят незатухающие электромагнитные колебания. Амплитудное значение силы тока в первом контуре 3 мА. Каково амплитудное значение силы тока во втором контуре, если период колебаний в нём в 3 раза больше, чем во первом, а максимальное значение заряда конденсатора в 6 раз больше, чем в первом? Ответ: ____________ мА.
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Рис 1.                                                                                                              Рис. 2
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